
令和６年５月教育委員会定例会会議議事録 

 

 

 

 １ 招集年月日    令和６年５月16日（木）午後10時00分 開会 

 

 

 ２ 招 集 場 所    喜多方市役所本庁舎４階 第３委員会室 

 

 

 ３ 出 席 者    教育長                 佐 川 正 人 

二番委員                長 田 聡 子 

            三番委員                山 口 謙太郎 

            四番委員                遠 藤 一 幸 

 

 

 

４ 出 席 職 員    教育部長                佐 藤 茂 雄 

           参事兼生涯学習課長           佐 藤   洋 

教育総務課長              真 壁 由 美 

            学校教育課長              安 藤 裕 明 

            文化課長                田 中   勲 

            中央公民館長              佐 藤 秀 一 

            文化課主幹               片 岡   洋 

教育総務課長補佐            高 橋 亮 慈 

            学校教育課長補佐            五十嵐 健 一 

            学校教育課長補佐            生 江 紀 彦 

生涯学習課長補佐            冨 田 真 紀 

文化課長補佐              福 地 精 治 

中央公民館長補佐            田 中 正 文 

 

 

 ５ 閉   会    午前11時30分 
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１ 開会 

 

教育長 これより令和６年５月の教育委員会定例会を始めます。 

 

２ 会期の決定 

 

教育長 会期の決定でありますが、会期は本日１日としたいと思い

ますが、ご異議ございませんか。 

各委員 異議なし 

教育長 異議なしでございますので、会期は本日１日とします。 

 

３ 書記の指名 

 

教育長 書記の指名に移ります。 

書記は、事務局から教育総務課課長補佐を指名したいと思

いますが、ご異議ございますか。 

各委員 異議なし 

教育長 異議なしでございますので、書記は教育総務課長補佐にお

願いします。 

 

４ 会議録の承認 

 

教育長 会議録の承認に入ります。 

令和６年４月の教育委員会定例会議事録の内容にご質問等

ございましたらお願いします。 

各委員 なし 

教育長 ご質問等がないようですので、会議録は承認でよろしいで

すか。 

各委員 異議なし 

教育長 異議なしですので、会議録は承認することとします。 

 

５ 報告事項 

  ⑴ 行事等の報告 

 

教育長 報告事項に入ります前に、本日の会議の進行についてお諮

りします。 

審議事項であります「議案第４号 喜多方市立小学校及び

中学校条例の一部を改正する条例」、「議案第11号 令和６年
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度喜多方市一般会計補正予算（第１号）」、本日追加提案の「議

案第12号 喜多方市学校給食費条例について」は、６月市議会

定例会の議決案件であるため、会議を公開することにより、公

正かつ円滑な議事運営に支障が生じるおそれがあります。ま

た、本日追加提案の「承認第１号」は人事案件でございます。 

これら案件につきましては、「地方教育行政の組織及び運営

に関する法律第14条第７項のただし書」の規定に基づき教育

長又は委員の発議により、出席者の３分の２以上の多数決で

議決した場合は、案件について公開しないことができるとさ

れております。 

お諮りします。「議案第４号、11号、12号」及び「承認第１

号」は非公開で実施することとしてよろしいでしょうか。 

各委員 異議なし 

教育長 異議なしと認めますので、「議案第４号、11号、12号」及び

「承認第１号」は非公開とします。 

また、会議の進行ですが、審議事項では、まず議案第５号か

ら議案第10号まで審議を行い、その後、非公開案件である「議

案第４号、11号、12号」及び「承認第１号」の順に行います。 

では、報告事項に入ります。 

説明の前に加筆修正等がございましたらお願いします。 

教育総務課長 加筆修正ございませんので、よろしくお願いします。 

教育長 では、⑴行事等の報告について説明をお願いします。 

教育総務課長 １ページをお開きください。 

４月定例会以降の行事につきましては、記載のとおり 10件

です。日時、行事名、出席者等は記載のとおりですので、説明

は省略いたします。 

以上で行事等の報告を終わります。 

教育長 説明が終わりました。ご質問等ございますか。 

各委員 なし 

教育長 ご質問等がないようですので、この件についてはこの程度

とします。 

 

  ⑵ 教育長の報告 

    報告第８号 共催及び後援の承認について 

 

教育長 次に、⑵教育長の報告に移ります。 

報告第８号 共催及び後援の承認について説明をお願いし

ます。 

教育総務課長 ２ページをお開きください。 

報告第８号 共催及び後援の承認でございますが、４月定
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例会以降、共催３件、後援９件を承認しましたので、喜多方市

教育委員会の権限に属する事務の委任等に関する規則第２条

第３項の規定によりご報告するものです。 

なお、使用名義はいずれも「喜多方市教育委員会」です。 

内容等は、所管課から説明いたします。 

学校教育課長 ３ページをお開き願います。 

共催の１番ですが、事業名は「第 67回福島県中学校体育大

会会津地区予選大会兼第 72 回全会津中学校体育大会」。申請

者は全会津中学校体育連盟 会長。開催日・会場等は記載のと

おりです。この事業は、いわゆる中体連の会津地区予選会に当

たるもので、種目によって上位入賞校、入賞者は県大会へ出場

できるものです。 

学校教育課所管分は以上です。 

参事兼生涯学習課長 次に、生涯学習課所管分として、共催の２番ですが、事業名

は「第 70 回福島県高等学校体育大会（ボート競技）」。申請者

は福島県高等学校体育連盟 会長。開催日・会場等は記載のと

おりです。なお、参加費等は、１人当たり 1,200 円です。 

次に、共催の３番ですが、事業名は「第 74 回全会津総合ス

ポーツ大会（バスケットボール・射撃競技）」。申請者は、会津

体育協会会長。開催日・会場等は記載のとおりです。なお、参

加費は１団体当たり 15,000 円です。 

続きまして、後援についてご説明申し上げます。 

後援の１番ですが、事業名「わんぱく相撲あいづ場所」。申

請者は公益社団法人会津青年会議所。開催日・会場等は記載の

とおりです。この事業は、参加対象者が小学生の男女で、約 30

年続いている大会です。全国大会に進むと、両国国技館で競技

できます。なお、参加費は１人当たり 500 円です。 

次に、後援の２番ですが、事業名「第 76回福島県総合女子

ソフトボール選手権大会、第 28 回福島県エルダーソフトボー

ル大会」。申請者は会津ソフトボール協会。開催日、会場等は

記載のとおりです。なお、参加費は１チーム、10,000 円です。 

４ページをお開き願います。 

次に、後援の３番ですが、事業名「福島県立喜多方高等学校

吹奏楽部第４回定期演奏会」。申請者は福島県立喜多方高等学

校校長。開催日、会場等は記載のとおりです。 

次に、後援の４番ですが、事業名「第 30回 平和のための

戦争展・喜多方」。申請者は「平和のための戦争展・喜多方」

実行委員会実行委員長。開催日、会場等は記載のとおりです。

この事業は、戦争の実態や、過去の戦争について学び、後世に

伝える企画展となります。なお、入場料は無料です。 
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次に、後援の５番ですが、事業名「令和６年度文部科学省後

援 子どもゆめ基金助成活動 全国青年アカデミーキャン

プ」。申請者は公益財団法人修養団理事長。開催日、会場等は

記載のとおりです。この事業は、全国から集まった中・高・大

学生たちが、自然の中で行うキャンプにおいてコミュニケー

ション能力の育成等を図る事業でございます。なお、参加費は

４泊５日の日程で１人当たり 30,000 円です。 

次に、後援の６番ですが、事業名「喜多方発 21 世紀シアタ

ー」。申請者は喜多方発 21 世紀シアター実行委員会会長。開催

日、会場等は記載のとおりです。この事業は、芝居や音楽、人

形劇、落語など、子どもから大人まで楽しめるアートフェステ

ィバルです。参加費は４日分のフリーパス券や５枚綴りの回

数券などがありますが、１公演当たりの料金は 1,000 円です。 

次に、後援の７番ですが、事業名は後援５番と同じで「桧原

湖畔子ども自然体験キャンプ」となります。申請者も５番と同

じです。開催日、会場等は記載のとおりです。この事業は、小

中学生が共同テントにより生活することで、親への感謝、命の

大切さなど、心の教育を育成する事業となります。なお、参加

費は３泊４日で１人当たり 15,000 円です。 

次に、後援の８番ですが、事業名は後援５番と同じで「全国

青年ボランティアの旅 in東北」。申請者も５番と同じです。開

催日、会場等は記載のとおりです。この事業は、全国の若者が

一堂に会して、ボランティア活動を通じて学んだことを語り

合い、ボランティア活動の活性化を図るための事業です。な

お、参加費は４泊５日の日程で１人当たり３万円です。 

生涯学習課所管分は以上です。 

文化課長 続きまして、文化課所管分についてご説明します。５ページ

をお開き願います。 

後援の９番ですが、事業名「展示 学際研究で甦る東北の豪

族達」「併設展示 知の交差点：異分野との出会いから続く未

来への道」。申請者は東北大学学際科学フロンティア研究所。

開催日、会場等は記載のとおりです。内容は、考古学、人類学、

遺伝子学、理化学的解析といった最新の研究手法を駆使して

蘇りました東北地方の豪族を紹介する取り組みです。併設の

展示では若手研究者の研究活動の展示を行う取組です。なお、

入場料は無料です。 

説明は以上です。 

教育長 この件に関してご質問等ございましたらお願いします。 

長田委員 後援の２番ですが、事業名が２つの大会となっていますが、

これは別々の大会を一緒に実施するものなのか、それとも兼
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ねて実施するものでしょうか。 

参事兼生涯学習課長 兼ねる形で実施するものです。 

 他にご質問等ございますか。 

各委員 なし 

教育長 なければ、この件についてはこの程度します。 

 

    報告第９号 喜多方市小学校農業科支援員の委嘱について 

 

教育長 次に、報告第９号 喜多方市小学校農業科支援員の委嘱に

ついて説明をお願いします。 

学校教育課長 ６ページをお開き願います。 

報告第９号 喜多方市小学校農業科支援員の委嘱につきま

して、喜多方市小学校農業科支援員設置要綱に基づき、下記の

とおり委嘱したので、喜多方市教育委員会の権限に属する事

務の委任等に関する規則第２条第３項の規定により報告する

ものです。 

委嘱者は、表中の５名です。なお、４月定例会でご報告しま

した 99 名に追加する形での委嘱となります。 

委嘱日は令和６年４月１日。委嘱の期間は令和６年４月１

日から令和７年３月 31日までであります。 

説明は以上です。 

教育長 この件に関してご質問等ありましたらお願いします。 

長田委員 追加の委嘱であることは理解しました。学校では支援員数

が少ないところがあるという話もありましたが、今後もこの

ような追加の可能性や検討などはあるのでしょうか。 

学校教育課長 各学校の実情を踏まえ、要望等を吸い上げながら柔軟に対

応していきたいと考えています。各学校間での支援員の連携

や協力体制など、子どもたちが豊かに学べるような環境づく

りに取り組んでまいります。 

教育長 他にご質問等ございますか。 

各委員 なし 

教育長 なければ、この件についてはこの程度とします。 

 

    報告第10号 令和５年度喜多方市公民館事業実施報告について 

 

教育長 次に、報告第10号 令和５年度喜多方市公民館事業実施報

告について説明をお願いします。 

中央公民館長 ７ページをお開き願います。 

報告第 10号、令和 5年度喜多方市公民館事業実施報告につ

いてでありますが、喜多方市公民館組織運営に関する規則第
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８条の規定に基づき、令和５年度公民館事業実施状況につい

て下記のとおり報告を受けたので、喜多方市教育委員会の権

限に属する事務の委任等に関する規則第２条第３項の規定に

より報告するものです。 

報告内容は、別紙の令和５年度喜多方市公民館事業実施報

告書に記載のとおりで、報告年月日は令和６年４月30日です。 

まず、公民館全体での、令和５年度の実施状況をご説明しま

す。令和５年度は、各公民館とも新型コロナウイルス感染症の

５類移行に伴い、事業内容を工夫し、かつ、感染予防対策も行

いながら実施してまいりました。 

そのような中、感染症流行の状況から一部中止した事業も

ございましたが、参加者の理解と協力を得ながら、概ね計画ど

おりに事業を実施することができました。 

15 の公民館全体で令和４年度と令和５年度の講座数、参加

者延べ人数を比較しますと、講座数は４年度が 352、５年度は

377 で、25 増加しました。参加者は４年度が延べ人数で 2 万

9,054 人、５年度は、3 万 3,686 人であり、4,632 人増加しま

した。 

次に、別紙報告書の概要をご説明申し上げます。喜多方市教

育振興基本計画及び生涯学習、生涯スポーツ分野の中期的な

推進施策に基づき、各公民館において基本方針や努力目標を

定め、計画的に事業を実施してまいりました。ここでは基本方

針に対する達成状況及び改善、充実させた事業、新規事業等に

ついての実施状況を報告しております。また、実施した学級講

座、教室等の詳細について取りまとめております。 

報告は以上です。 

教育長 この件に関してご質問等ありましたらお願いします。 

長田委員 報告書を拝見しますと、各公民館において様々な工夫をさ

れ、面白い事業に取り組んでいると感じました。 

質問ですが、５ページ「⑸ 生涯学習推進特別事業」の松山

公民館の「つなごうおらがまちの文化財」について、延人数が

０名となっています。４ページの１⑵④の説明では「多くの市

民が鑑賞し」と記載されておりますが、参加者は０人なのでし

ょうか。 

中央公民館長 再度確認します。 

教育長 では、確認の上、後ほど説明をお願いします。 

他にございますか。 

遠藤委員 公民館事業以外にも、個人的に公民館を借りて、音楽等のサ

ークル活動をしているグループがあると思います。そのよう

な活動も公民館事業として加えても良いのかなと思いますが
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いかがでしょか。 

また、そのような団体に声掛けしていただき、公民館事業と

して実施していただけたらとも思います。 

中央公民館長 各公民館で、団体が施設を借りて、サークル活動されている

事例は多数ございます。 

報告書では公民館の事業として計画し、実施しているもの

を対象として記載しております。それ以外の施設利用人数に

ついても把握しておりますが、只今手元にはございません。 

貸し館業務に係る回数や人数等につきましては、公民館の

事業計画に載ったものではございませんので、今後、実施報告

に載せるかどうかを含め、検討したいと思います。 

教育長 他にございますか。 

長田委員 各公民館が連携し、充実した活動をされております。学校の

状況については詳しくわかりませんが、例えば、室内の簡易オ

ーケストラとか管弦楽団とか、学校で催しを行うこともある

と思いますが、対象を児童生徒だけでなく、公民館と連携し

て、地域の方も参加できるような形はできないでしょうか。音

楽だけでなく演劇とかも含めて、特にお年寄りの方は喜多方

プラザまで行くのが難しいと思いますし、また、世代の異なる

交流は、貴重な機会だと思いますので、そのような検討を行っ

ていただければと思いました。 

教育長 要望ということでよろしいでしょうか。 

長田委員 要望でお願いします。 

教育長 要望について、何かお答えすることはありますか。 

参事兼生涯学習課長 地域と学校が連携して事業を進めてはいかがかというご質

問と思いました。生涯学習課で実施している地域学校協働活

動は、部活動だけでなく、文化や芸術、音楽等についても、学

校と連携しながら、地域の方々のご協力をいただき推進して

いるところです。 

今後も、中央公民館や学校教育課と連携しながら、様々な地

域連携事業を展開してまいりたく考えております。 

中央公民館長 別紙報告書の３ページをご覧いただきたいと存じます。 

「⑺ 地域連携事業」の部分が学校との連携事業について

該当するものであり、令和５年度は該当事業がなかったとこ

ろでありますが、６年度以降、推進してまいりたいと考えてお

ります。 

また、先ほどご質問いただきました、報告書５ページの「つ

なごうおらがまちの文化財」の延人数は、男が40名、女が60名

の合計100名でございました。訂正してお詫び申し上げます。 

教育長 他にございますか。 
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各委員 なし 

教育長 なければ、この件についてはこの程度とします。 

 

６ 審議事項 

   議案第５号  喜多方市社会教育関係団体の認定について 

 

教育長 次に、審議事項に入りますが、説明の前に加筆・修正ありま

したらお願いします。 

教育総務課長 １点修正がございます。議案第11号 令和６年度喜多方市

一般会計予算案（第１号）でございますが、本日差し替え版を

配付しておりますで、差し替えをお願いします。 

その他、加筆修正ございません。 

教育長 では、議案第５号  喜多方市社会教育関係団体の認定につ

いて説明をお願いします。 

参事兼生涯学習課長 12ページをお開き願います。 

議案第５号 喜多方市社会教育関係団体の認定についてで

ございますが、喜多方市社会教育関係団体の認定に関する規

則第３条及び第４条の規定に基づき、下記の団体を喜多方市

社会教育関係団体に認定したいとするものです。 

提案の理由は、社会教育関係団体の認定の申請を受け、新た

に認定しようとするものであり、団体の名称は、熱塩加納未来

会議です。 

13ページの団体の概要ですが、申請日は令和６年３月15日、

代表者氏名、結成日、事務所所在は記載のとおりです。 

次に、活動の目的及び内容としましては、里山の保全や自然

景観の維持を目的に、ビオトープ管理士による自然科学や野

鳥、植物の観察会を通じて、大学ゼミのアテンドなど外部人材

との交流を図るなどの積極的な活動を行うものです。 

会員数は、23名で、うち男性が8名、女性が15名です。 

団体の認定に当たりましては、去る４月25日に開催しまし

た社会教育委員の会議において、ご意見をいただきましたが、

結果として、当団体は、自然学習会のほか、野鳥や植物の鑑賞

会を通じた地域住民との交流創出なども行い、地元資源のＰ

Ｒ活動により、地域の知名度向上に寄与しております。 

規約も、団体の目的や役員、総会に関する内容が明記されて

おり、継続的に事業を展開する組織が確立されているなどの

ご意見をいただいたところです。 

以上のことから、当団体を社会教育関係団体として認定す

ることは、適当であるとのご意見でございました。 

説明は以上です。 
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教育長 ご質問ございますか。 

教育長 ご質問等がないようですので、この件に関しては、可決する

こととしてよろしいでしょうか。 

各委員 異議なし 

教育長 異議なしということでこの件については可決いたしまし

た。 

 

    議案第６号  喜多方市少年センター補導員の解嘱及び委嘱について 

 

教育長 次に、議案第６号  喜多方市少年センター補導員の解嘱及

び委嘱について説明をお願いします。 

参事兼生涯学習課長 14 ページをお開き願います。 

議案第６号喜多方市少年センター補導員の解嘱及び委嘱に

ついてでありますが、喜多方市少年センター条例施行規則第

２条の規定に基づき、下記のとおり喜多方市少年センター補

導員を解嘱及び委嘱するものでございます。 

提案の理由は、補導員の異動により欠員が生じたため、その

在任期間について新たに補導員を委嘱するものであります。 

解嘱する委員は 13名で、所属は記載のとおりです。解嘱の

年月日は令和６年３月 31日です。 

次に、委嘱候補者は、同じく 13 名で、委嘱の期間は令和６

年５月 17日から令和７年 5月 11日までとするものです。 

説明は以上です。 

教育長 この件に関しご質問等ございましたらお願いします。 

各委員 なし 

教育長 それではご質問等がないようですので、この件については

可決することとしてよろしいでしょうか。 

各委員 異議なし 

教育長 異議なしということですので、この件については可決いた

しました。 

 

   議案第７号 喜多方市伝統的建造物群保存地区保存審議会委員の解嘱及び委嘱に

ついて 

 

教育長 次に、議案第７号 喜多方市伝統的建造物群保存地区保存

審議会委員の解嘱及び委嘱について説明をお願いします。 

文化課長 16ページをお開き願います。 

議案第７号 喜多方市伝統的建造物群保存地区保存審議会

委員の解嘱及び委嘱についてでありますが、喜多方市伝統的

建造物群保存地区保存条例第12条の規定に基づき、下記のと
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おり喜多方市伝統的建造物群保存地区保存審議会委員及び臨

時委員を解嘱及び委嘱するものでございます。 

提案理由は、委員の退任により、その残任期間について、新

たに委員を委嘱するものでございます。 

解嘱する委員及び委嘱候補者は、記載のとおりです。また、

委嘱の期間は、委嘱の日から令和７年８月８日までとするも

のでございます。 

説明は以上です。 

教育長 この件につきまして、ご質問等ございますか。 

各委員 なし 

教育長 それではご質問等がないようですので、この件については

可決することとしてよろしいでしょうか。 

各委員 異議なし 

教育長 異議なしということですので、この件については可決いた

しました。 

 

   議案第８号 喜多方市美術館運営協議会委員の解嘱及び委嘱について 

 

教育長 次に、議案第８号 喜多方市美術館運営協議会委員の解嘱

及び委嘱について説明をお願いします。 

文化課長 17 ページをお開き願います。 

議案第８号 喜多方市美術館運営協議会委員の解嘱及び委

嘱についてでありますが、喜多方市美術館条例第 11 条の規定

に基づき、下記のとおり喜多方市美術館運営協議会委員を解

嘱及び委嘱したいとするものでございます。 

提案理由につきましては、委員の退任により、その残任期間

について新たに委員を委嘱しようとするものであります。 

解職する委員及び委嘱候補者はそれぞれ記載のとおりで

す。 

委嘱の期間は、委嘱の日から令和７年６月 24 日までとする

ものです。 

説明は以上です。 

教育長 この件につきまして、ご質問等ございますか。 

各委員 なし 

教育長 それではご質問等がないようですので、この件については

可決することとしてよろしいでしょうか。 

各委員 異議なし 

教育長 異議なしということですので、この件については可決いた

しました。 
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   議案第９号 喜多方市美術品収集委員会委員の委嘱について 

 

教育長 次に、議案第９号 喜多方市美術品収集委員会委員の委嘱

について説明をお願いします。 

文化課長 18ページをお開き願います。 

議案第９号 喜多方市美術品収集委員会委員の委嘱につい

てでありますが、喜多方市美術館条例第12条の規定に基づき、

下記のとおり喜多方市美術品収集委員会委員を委嘱するもの

です。 

提案理由は、任期満了に伴い、新たに委員を委嘱しようとす

るものです。 

委嘱候補者は、記載のとおりです。また、委嘱の期間は、令

和６年６月24日から令和８年６月23日まででございます。 

なお、補足ですが、本来条例では、委員は５名以内と定めて

いるところです。この度、会津大学短期大学部の井波教授に再

任の依頼を予定しておりましたが、４月にご逝去されました

ので、今回の委嘱は４名とさせていただきました。井波教授の

後任の方は、現在、同短期大学の方へ依頼しているところで

す。調整がつきましたら、改めて審議事項として提出しますの

で、ご審議をよろしくお願いいたします。 

教育長 この件につきまして、ご質問等ございますか。 

各委員 なし 

教育長 それではご質問等がないようですので、この件については

可決することとしてよろしいでしょうか。 

各委員 異議なし 

教育長 異議なしということですので、この件については可決いた

しました。 

 

   議案第10号 喜多方市立図書館協議会委員の委嘱について 

 

教育長 次に、議案第10号 喜多方市立図書館協議会委員の委嘱に

ついて説明をお願いします。 

中央公民館長 19 ページをお開きください。 

議案第10号 喜多方市立図書館協議会委員の委嘱について

でありますが、喜多方市立図書館条例第６条の規定に基づき、

下記のとおり喜多方市立図書館協議会委員を委嘱したいとす

るものです。 

提案理由は、委員の任期満了に伴い、新たに委員を委嘱しよ

うとするものであります。 

委嘱候補者の氏名、所属等は記載のとおりです。 
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委嘱の期間は、令和６年６月 26 日から令和８年６月 25 日

までとなります。 

説明は以上です。 

教育長 この件につきまして、ご質問等ございますか。 

各委員 なし 

教育長 それではご質問等がないようですので、この件については

可決することとしてよろしいでしょうか。 

各委員 異議なし 

教育長 異議なしということですので、この件については可決いた

しました。 

 

   議案第４号 喜多方市立小学校及び中学校条例の一部を改正する条例 

 

教育長 これより、議案第４号、第11号、第12号及び承認第１号の審

議を行いますが、これらの案件は非公開となりますので、喜多

方市教育委員会会議規則第14条ただし書の規定により、傍聴

の方はご退席をお願いいたします。 

  

（非公開） 

 

 

   議案第11号 令和６年度喜多方市一般会計補正予算（第１号）について 

 

  

（非公開） 

 

 

   議案第12号 喜多方市学校給食費条例について 

 

  

（非公開） 

 

 

   承認第１号 （人事案件） 

 

 

 

 

 

（非公開） 

 

 

７ その他 
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⑴ 教育長及び各委員から 

 

教育長 それでは、次にその他に入ります。 

まず、私からは、去る５月７日に開催されました県市町村教

育委員会連絡協議会において、役員改選があり、髙橋教育長職

務代理者が副会長に選任されました。今後ともよろしくお願

いいたします。 

また、同連絡協議会において、多年にわたり教育行政にご尽

力され、市町村教育の進展に貢献されました、遠藤一幸委員が

教育行政功労者表彰に浴されましたので、ご報告いたします。

おめでとうございます。 

次に、委員の方から何かございますか。 

各委員 なし 

 

⑵ 事務局から 

 

教育長 次に事務局からお願いいたします。 

教育総務課長 それでは、教育総務課から 1点申し上げます。 

本日配付しております令和６年度教育委員の視察研修につ

いてですが、まず、時期は６月下旬から 11月上旬で実施した

いと考えております。 

次に、視察先の候補は、義務教育学校を３校挙げておりま

す。１校目は会津若松市立河東学園で、令和３年４月１日に河

東学園小学校と河東学園中学校が統合し、開校しました。令和

５年５月１日現在の児童生徒数になりますが、前期課程 353

名、後期課程 189 名の合計 542 名です。 

２校目は会津若松市立湊学園です。令和６年度４月１日に

湊小学校と湊中学校が統合し、開校しました。令和５年４月１

日現在の児童生徒数になりますが、小学校 68名、中学校 25名

の合計 93名です。 

３校目は会津美里町立本郷学園です。令和６年度４月１日

に本郷小学校と本郷中学校が統合し、開校しました。令和５年

４月１日現在の児童生徒数になりますが、小学校 216 名、中学

校 110 名の合計 326 名です。 

以上３校のうち１校を視察先として提案するものです。 

なお、相手校の受入状況等を確認し、今後決定してまいりた

いと考えております。 

以上です。 

教育長 今後決定するということでよろしいですか。 

教育総務課長 今月中に委員の皆様のご意見等を頂きたいと存じます。そ
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の後、決定してまいりたいと考えています。 

教育長  他にございますか。 

学校教育課長 前回の定例会で２点ご質問いただいておりましたのでご報

告申し上げます。 

まず１点目は、フッ化物洗口の成果についてですが、別添資

料をご覧いただきたいと思います。 

まず、対象者は、小学校１年生から６年生の児童のうちの希

望者で、ブクブクうがいができる児童としております。なお、

令和５年度は対象児童2,090名のうち2,026名が実施し、実施

率96.9％となります。 

続きまして、成果につきましては、資料に記載のとおり予防

率55.3％となっております。このことから、非常に有効である

ものと感じております。なお、コロナ感染症の関係で10ヶ月間

程度中止した時期もありましたが、継続できていれば、さらに

高い効果が現れていたのではないかと保健福祉事務所の方が

話されておりました。 

また、虫歯を持つ人数は、いずれの学年においても右肩下が

りになっており、一定の効果は見て取れるものと感じており

ます。 

２点目は、令和７年度中学校の使用する教科用図書採択に

関する事業等についてですが、まず、教科書採択までのスケジ

ュールとして、６月上旬から教科書採択に関する担当者会議

が始まり、協議会等を経て、７月下旬に決定される流れです。

この決定をもとに、来年度の教師用指導書の準備や予算確保

に努めてまいりたいと考えております。 

また、展示会につきましては、喜多方第一小学校において、

６月14日から27日まで、平日の９時から16時30分までの間で

あれば、どなたでも自由に教科書が閲覧できます。委員の皆様

にも是非ご覧いただければと存じます。 

以上です。 

 

７ 連絡事項 

⑴ 令和６年度教育委員会会議の開催日程（案）等について 

 

教育長 それでは、連絡事項に入ります。事務局から説明をお願いい

たします。 

教育総務課長 連絡事項につきまして 28ページをお開きください。 

令和６年度、教育委員会会議の開催日程（案）について、４

月の定例会の内容から一部変更がございます。 

まず、来月６月の定例会は、開催時刻を 15 時に変更します
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のでよろしくお願いします。 

次に、10 月の定例会は、会場を山都公民館に変更して行い

ます。新しい山都公民館が 10月より供用開始となる予定です

ので、施設の見学を兼ねて開催したいと思います。 

また、今後の日程でございますが、５月 31日金曜日、15 時

から道の駅西会津交流物産館「よりっせ」２階研修室におきま

して、令和６年度福島県市町村教育委員会連絡協議会耶麻支

会総会が開催されます。 

以上で連絡事項の説明を終わります。 

教育長 この件に関してご質問等ございますか。 

山口委員 耶麻支会総会への移動手段ですが、現地集合、現地解散とい

うことでよろしいでしょうか。 

教育総務課長 移動手段につきまして、後日事務局より連絡させていただ

きます。 

教育長 他にございませんか。ないようですので、以上をもちまして

教育委員会定例会を終了いたします。 

長時間ありがとうございました。 

 


